Termofysik Réiknedvning 7 Hosten 2012

Uppgifterna ldimnas in onsdagen den 7.11 fére klockan 12 till Termofysik-ladan pa andra
vaningen i Physicum. Tiden och platsen for raknedévningstillfillet meddelas senare.

1. Idealgasens angtryck. Visa att idealgasens angtryck kan uttryckas som
B
Inp=A+ —=+CInT,
T
genom att anvinda Clausius-Clapeyron-ekvationen (A, B och C ar konstanter). Vid

tillrackligt smé& temperaturintervall kan man anta att L = Lo + LT géller for forang-
ningsvarmet.

2. Vattenkokning pa toppen av ett berg. Bestdm temperaturen for vattnets kokpunkt
pa toppen av ett berg dar lufttrycket ar hélften av trycket vid havsytan. Vattnets specifika
forangningsvirme ar I, = 2257 kJ /kg.

3. Kalium. Anta att K har massandelen 34,3 v-% i féreningen KX och 20,7 v-% i KXa.
Bestam X.

4. Sockervatten. Betrakta foljande socker-vatten fasdiagram:
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VAND!



(a) Hur mycket socker kan 16sas i 1000 g vatten vid 80 °C?

(b) Om den saturerade vitskelosningen i (a)-fallet kyls till 20 °C s& kommer en del av
sockret att kondenseras till fast dmne. Vad kommer kompositionen av véitskelos-
ningen att vara (i viktprocent) vid 20 °C?

(¢) Hur stor andel fast socker kommer att frigoras fran losningen da den kyls till 20 °C?

5. Bly-tenn. Betrakta nedanstaende fasdiagram for bly-tenn. Anta att vi har en 30-70
(viktprocent) Sn-Pb blandning vid 150 °C.

(a) Vilken/vilka fas(er) dr nérvarande?

(b) Vad &r kompositionen av denna/dessa fas(er)?

6. Bly-tenn igen. Betrakta bly-tenn-blandningen i féregadende uppgift. Berékna den rela-
tiva andelen av varje fas som ar nérvarande i form av

(a) andel massa

(b) andel volym.

Vid 150 °C, anviind féljande densiteter fér Pb och Sn: 11,23 g/cm? och 7,24 g/cm3.

Compositien (at% Sn)
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